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Χαιρετισμός της Γενικής Προξένου της Ελλάδας στην Κωνσταντινούπολη 
 

      Η έκδοση του Newsletter από το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στην 
Κωνσταντινούπολη,  αν και συνιστά από μόνη της μια μεγάλη πρόκληση ως 
εγχείρημα, κατέστη ωστόσο αναγκαία για την εξασφάλιση της τακτικής 
επικοινωνίας όλων των Τμημάτων του Γενικού Προξενείου με την πολύτιμη 
Ομογένεια της Κωνσταντινούπολης, της Ίμβρου και της Τενέδου, αλλά και τους 
πολλούς πολίτες εξ Ελλάδος, που διαβιούν στην περιοχή αρμοδιότητας μας. 

 
     Η ενημέρωση όλων σας συνιστά, όχι μόνο επιθυμία αλλά και 
υποχρέωση, τόσο δική μου όσο και του συνόλου των συναδέλφων που 
εργάζονται στο Προξενείο, με πολλούς από τους οποίους, ο καθένας από εσάς, 
έρχεται σε συχνή επαφή. Στόχος μας είναι μέσω του μηνιαίου αυτού δελτίου, 
το οποίο θα εκδίδεται την πρώτη εβδομάδα κάθε μήνα, να καταγράφονται  
συνοπτικά δράσεις και δραστηριότητες που θα κεντρίσουν το ενδιαφέρον των 
αναγνωστών μας.    
 
    Γνωρίζετε ότι ως Προξενείο, βρισκόμαστε στο πλευρό της Ελληνικής 
Μειονότητας στην Τουρκία, όπως αυτή καθορίζεται από τη Διεθνή Συνθήκη της 
Λωζάννης,  με στόχο την αντιμετώπιση αλλά και επίλυση των όποιων 
προβλημάτων. Κατά την θητεία μου ως Γενική Πρόξενος είχα και έχω εδραία 
την πεποίθηση ότι η Ομογένεια και το Οικουμενικό Πατριαρχείο έχουν λαμπρό 
παρόν και μέλλον στην Τουρκία.  
 
            Οίκοθεν νοείται ότι αναμένουμε την άποψη σας προκειμένου το 
εγχείρημα τούτο να καταστεί όσο το δυνατόν πιο επιτυχές.  
 
    Με αυτή την ευκαιρία, θα ήθελα να εκφράσω, στον κάθε ένα από εσάς,  
τις πιο θερμές μου ευχές για το επί Θύραις Άγιο Πάσχα.  
 

Τζωρτζίνα  Σουλτανοπούλου 
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Επίσκεψη Υπουργού Εξωτερικών κ. Νίκου Δένδια στο Οικουμενικό Πατριαρχείο 
 

Επίσκεψη στο Οικουμενικό Πατριαρχείο 
πραγματοποίησε την Κυριακή της Ορθοδοξίας ο 
υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας, ενώ στη 
συνέχεια είχε κατ’ ιδίαν συνάντηση με τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.Βαρθολομαίο. Στο 
πλαίσιο της Ακολουθίας πραγματοποιήθηκε 
Επιμνημόσυνη Δέηση τόσο για τα θύματα του 
σεισμού σε Τουρκία και Συρία καθώς και για τα 
θύματα του σιδηροδρομικού δυστυχήματος στην 
Ελλάδα. 

 
 
 

Επίσκεψη του Αναπληρωτή Υπουργού κ. Φραγκογιάννη στην Άγκυρα 
 
Την τέταρτη συνάντηση εργασίας με τον Τούρκο 
ομόλογό του, Burak Aksapar, πραγματοποίησε 
στην Άγκυρα στις 22 Μαρτίου, ο Υφυπουργός 
Εξωτερικών, αρμόδιος για την Οικονομική 
Διπλωματία και την Εξωστρέφεια, Κώστας 
Φραγκογιάννης, διαπιστώνοντας την πρόοδο που 
έχει επιτευχθεί   αλλά και τη δυναμική που 
ανοίγεται για στενότερη συνεργασία στο εμπόριο 
και τις επενδύσεις σε Ελλάδα, Τουρκία αλλά και 
σε τρίτες χώρες. 
 

Επίσκεψη Υφυπουργού Εξωτερικών             
κ. Ανδρέα Κατσανιώτη στο Φανάρι 

 
Το Φανάρι, προκειμένου να συμμετάσχει 
στην ακολουθία του Ακαθίστου Ύμνου, 
επισκέφθηκε ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. 
Ανδρέας Κατσανιώτη  ο οποίος έγινε δεκτός 
από τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ. 
Βαρθολομαίο με τον οποίο συζήτησε θέματα 
της Ομογένειας και του Πατριαρχείου.  
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Σύσταση εκλογικού Τμήματος στο Σισμανόγλειο Μέγαρο για τις Εθνικές 

Εκλογές στις  21 Μαΐου 2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
  

 

 
 

Το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στη 
Κωνσταντινούπολη καθίσταται εκλογικό 
τμήμα για το σύνολο της τουρκικής 
επικράτειας.  
 
Όσοι από εσάς επιθυμείτε να ασκήσετε το 
εκλογικό σας δικαίωμα επιτοπίως, θα πρέπει 
να εγγραφείτε διαδικτυακά (online) έως τις 
10 Απριλίου 2023 στον ακόλουθο σύνδεσμο. 
 
 

Σε περίπτωση διεξαγωγής δεύτερων εκλογών (2 
Ιουλίου) υπάρχει η δυνατότητα άσκησης του 
εκλογικού δικαιώματος στην Ελλάδα 
ακολουθώντας τη  διαδικασία  αναστολής ή 
διαγραφής ως και τρεις (3) ήμερες πριν την 
προκήρυξη των νέων εκλογών. 
 
Οι εκλογείς πρέπει:  α) να έχουν διαμείνει 
συνολικά δύο (2) έτη εντός της Ελληνικής 
Επικράτειας κατά το χρονικό διάστημα των 
τελευταίων τριάντα πέντε (35) ετών από την 
ημερομηνία υποβολής της αίτησης εγγραφής και 
β) να έχουν υποβάλει φορολογική δήλωση κατά 
το τρέχον ή το προηγούμενο φορολογικό έτος.  
 
Σχετικά link: 
https://apodimoi.gov.gr  
https://apodimoi.gov.gr/assets/docs/voters_v2.4.
pdf 
 
 

  

 
 

https://www.apodimoi.gov.gr/login?returnUrl=%2Fhome
https://apodimoi.gov.gr/
https://apodimoi.gov.gr/assets/docs/voters_v2.4.pdf
https://apodimoi.gov.gr/assets/docs/voters_v2.4.pdf
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Σε ειδική εκδήλωση στο 
Σισμανόγλειο Μέγαρο του Γεν. 
Προξενείου της Ελλάδας στην 
Κωνσταντινούπολη, ο Πρέσβυς της 
Ελλάδας στην Τουρκία, κ. 
Χριστόδουλος Λάζαρης παρουσίασε 
την νέα «Ελληνική Επιχειρηματική 
Λέσχη Τουρκίας». Πρόκειται για μια 
πρωτοβουλία της Πρεσβείας της 
Ελλάδας στην Άγκυρα, σε 
συνεργασία με τις υπόλοιπες 

διπλωματικές μας αρχές στην 
Τουρκία. Η εκδήλωση διοργανώθηκε από την Γενική Πρόξενο της Ελλάδας στη 
Κωνσταντινούπολη, κα. Τζωρτζίνα Σουλτανοπούλου και τον Προϊστάμενο του Γραφείου 
Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων, κ. Απόστολο Ντιγκμπασάνη. Πλήθος επιχειρηματιών 
και στελεχών επιχειρήσεων από την Ελλάδα και την ομογένεια της Κωνσταντινούπολης έδωσαν 
το παρόν και στήριξαν ολόθερμα την πρωτοβουλία αυτή. 

 
Με μέριμνα του Γραφείου ΟΕΥ 
Κωνσταντινούπολης, τέθηκε σε 
λειτουργία ο ιστότοπος της ΕΕΛΤ 
(https://www.hellenicbct.com), όπου οι 
ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να 
αντλήσουν περισσότερες πληροφορίες, 
να γίνουν μέλη ή να απευθύνουν τυχόν 
ερωτήματά τους. Σημειώνεται ότι, ο 
χαρακτήρας της Λέσχης είναι μη 
κερδοσκοπικός και η εγγραφή μέλους, 
όπως και όλες οι παρεχόμενες υπηρεσίες, 
είναι δωρεάν. 
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Διεθνής Μαθητική Συνάντηση Λογοτεχνίας στη Θεσσαλονίκη  
 
Η Γ’ Διεθνής Μαθητική Συνάντηση Λογοτεχνίας 
με τίτλο  «Η Λογοτεχνία Αλλιώς… χωρίς κλίκ» 
, υπό την αιγίδα του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου  πραγματοποιήθηκε στις 27 και 
28 Μαρτίου 2023 στην Θεσσαλονίκη, σε 
συνδιοργάνωση του Ζωγραφείου Λυκείου της 
Κωνσταντινούπολης και των Εκπαιδευτηρίων 
Μαντουλίδη.  
 
Στη συνάντηση έλαβαν μέρος μαθητές 20 
σχολείων από την Ελλάδα, την Κύπρο, την 
Νότια Αφρική και την Αμερική ενώ από 
πλευράς ομογενειακών σχολείων στην 
Τουρκία  συμμετείχαν μαθητές από το 
Ζωγραφείο Λύκειο της Πόλης καθώς και από το 
Γυμνάσιο και  Λύκειο της Ίμβρου, με το 
Ζάππειο Γυμνάσιο-Λύκειο να συμμετέχει 
διαδικτυακά. 

 
     Οι μαθητές συμμετείχαν σε έναν γόνιμο 
διάλογο με εκπροσώπους των Γραμμάτων, του 
Τύπου καθώς  και του καλλιτεχνικού κόσμου, 
ξεδιπλώνοντας τους προβληματισμούς τους επί 
των θεματικών του Συνεδρίου οι οποίες 
κάλυπταν, μεταξύ άλλων, τις εξής ενότητες:  «Το 
βιβλίο που θα ήθελα να έχω γράψει» , «Το 
όραμα του λογοτέχνη σύμμαχός του»,  «Ο 
πολιτισμός του χρυσόψαρου ή ο κόσμος των 
πολλών Giga σε μεγάλες δοκιμασίες», «Η 
παγίδα του χθες και ο φόβος του αύριο» , «Στην 
εποχή των fake news η λογοτεχνία». 
Επισημαίνεται ότι το επόμενο μαθητικό 

ραντεβού λογοτεχνίας, αφιερωμένο στον ποιητή Γιάννη Ρίτσο, θα πραγματοποιηθεί στην 
Κωνσταντινούπολη, στο Ζωγράφειο Λύκειο, τον Απρίλιο του 2024.  

 
Επικεφαλής της Οργανωτικής Επιτροπής ήταν ο Διευθυντής του Ζωγραφείου Λυκείου Γιάννης 
Δεμιρτζόγλου και η Γενική Διευθύντρια των Εκπαιδευτηρίων Μαντουλίδη Άσπα Χασιώτη ενώ 
παρέστη συγχαίροντας διοργανωτές και μαθητές ο Αν. Συντονιστής Εκπαίδευσης κ. Γιάννης 
Γιγουρτσής, εκφράζοντας την υποστήριξη και ενίσχυση ανάλογων  εκπαιδευτικών και 
πολιτιστικών δράσεων προς όφελος των μαθητών που φοιτούν στα εκπαιδευτήρια 
της  Κωνσταντινούπολης και της Ίμβρου. 
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Διεθνής Διαγωνισμός Παιδικής Ζωγραφικής του Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης 
 

                                                      
Το Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης διοργανώνει ένα Διεθνή Διαγωνισμό  Παιδικής Ζωγραφικής, στο 
πλαίσιο του εορτασμού συμπλήρωσης 10 ετών από την έναρξη του πρώτου 
διεθνούς  Διαγωνισμού του Μουσείου, για παιδιά. 
Στόχος του δημιουργικού αυτού διαγωνισμού είναι να δοθεί η ευκαιρία σε παιδιά προσχολικής 
ηλικίας, όλων των τάξεων του Δημοτικού και του Γυμνασίου καθώς και σε παιδιά που πηγαίνουν 
σε Ειδικά Σχολεία, πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ηλικίας 4 έως 15 ετών,  να 
γνωρίσουν το Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης, δηλαδή τον κυκλαδικό πολιτισμό, εξάπτοντας 
συγχρόνως τη φαντασία τους. 
  
Φέτος, το Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης προσκαλεί τους μικρούς του φίλους από όλο τον κόσμο, 
ηλικίας 4 έως15 ετών, να «φαντασθούν» τον Άνθρωπο στο ταξίδι του στον χώρο και τον χρόνο, 
με έμφαση στη γυναικεία μορφή. 
  
Στον διαγωνισμό μπορούν να λάβουν μέρος παιδιά από την Ελλάδα αλλά και από χώρες του 
εξωτερικού, αυτόνομα ή μέσω σχολείων, δομών ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης και 
Τμημάτων  Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού (Τ.Ε.Γ.) αναγνωρισμένων ή μη. Η αξιολόγηση των 
έργων και η ανακήρυξη των νικητών θα πραγματοποιηθεί από κριτική επιτροπή 
προσωπικοτήτων του χώρου της τέχνης και του πολιτισμού. 
  
Για τη διαδικασία συμμετοχής και πληροφορίες μπορείτε να συμβουλευθείτε τον ηλεκτρονικό 
σύνδεσμο https://kidscontest.cycladic.gr/symmetecho/ 
 
 

                                           

https://kidscontest.cycladic.gr/symmetecho/

